

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

因潍坊市自来水有限公司眉村水厂扩容项目进行停水施工合口,需要将新旧供水设备设施及管道进行切换连接,5月28日上午8时至5月29日下午6时,潍坊城区奎文区、高新区、经济区、保税区、潍城区等区域出现欠压、停水等现象,我市启动34小时应急供水保障工作。此次停水时间长、范围广、影响大,为何要一次性停水如此长时间?眉村水厂扩容项目建成投用后又能起到什么作用?这是很多市民都非常关注的问题。

暂时的不便是为了以后更大的方便。进一步提高城区供水保障能力,一直是市委、市政府关注的重点和焦点问题,更是事关广大市民日常生活的热点问题。鉴于目前城区的供水能力已基本饱和,尤其是在夏季用水高峰期,市民用水形势比较严峻。

为从长远上解决城区供水吃紧局面,我市于2022年6月份启动了眉村水厂扩容项目,主要施工内容是对眉村水厂内的净水设施进行扩建,改造配套管网等。经过近一年的施工,目前该项目已基本完工。项目完工投用后,眉村水厂的日供水能力将由现在的10万立方米提升到20万立方米,产能提升100%。届时,城区供水保障体系将更加完善、生产调度将更加科学、管网运行也将更加稳定,进一步实现城区供水规模和服务保障能力的跨越式提升,提升广大市民生活品质。

此次工程的施工内容是将原供水设备设施及管道,切换到新建的供水设备设施及管道上。为保障施工安全顺利进行,需将旧的供水设备设施关停。由于眉村水厂的供水区域涵盖奎文区、高新区、经济区、保税区、潍城区等区域,因而此次停水影响范围比较大,给市民造成一定影响。

为保证此次工程的施工安全和质量,市自来水公司科学制定施工方案,提前将相关施工物资、管材、配件、抢修材料准备到位。同时配强施工力量,出动4支施工队伍,共计145人,在4个施工区域24个施工点同时进场施工,最大限度节省施工时间。

5月28日我市出现降雨天气,给现场施工造成非常大的难度。当晚8时30分许,眉村水厂扩容项目施工现场一片热火朝天的施工景象,全体施工人员挑灯夜战,全力赶工期,抢进度,确保各施工点位按照施工进度如期推进。据眉村水厂提标扩容工程项目部经理辛志超介绍,根据施工进度推算,到5月29日凌晨1时许,预计能够完成15个大口径老旧阀门的更换,完成15个作业点位的施工,届时整体施工将取得阶段性重大进展。

针对此次较大范围、较长时间的停水,我市建立“条块结合”的供水应急保障体系,市政府统一领导,市城管局牵头调度,有效协调各方,统筹配置资源,推动应急保障工作高质高效运转。停水期间专门组织饮用水、非饮用水应急送水车辆以备不时之需,并将应急供水保障时段和相关区域联系方式向全社会进行公告,停水区域市民如果急需用水,可以随时拨打所在区域联系电话前去取水。为更好提供应急供水服务,市应急供水保障指挥部通过协调,将应急供水车由原计划的100辆增加至120多辆,尽最大努力为广大市民提供坚实的应急供水保障。

再耐心等等,眉村水厂扩容项目投用后将起大作用

日供水能力翻番 长远解决城区供水吃紧

调派应急车辆 潍坊消防送水上门



5月28日,为最大程度减轻停水对市民生活的影响,潍坊市消防救援支队第一时间调派应急供水车辆、消防救援人员赶赴供水点支援,部分消防救援人员义务到居民家中送水,帮助行动不便的市民做好存水工作。此前,消防救援人员已将供水车辆进行清洁,排空水箱内有杂质的消防用水。供水点消防车均为自来水,市民可以放心使用。

潍坊日报社全媒体记者 张益闻

各大医院保障医患正常用水需求

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣)5月28日,为应对城区停水,各大医院积极行动,通过各种方式、途径保障医患人员正常用水需求。

潍坊市人民医院成立应急供水保障指挥中心,根据影响大小,优先保证临床、医技科室用水,优先保证危重病人及手术病人的用水。主动与备用水源单位联系,由指挥中心办公室采用水车送水,确保临床科室及门诊正常开展治疗服务。每天5辆水车循环为医院蓄水池提供备用水,应急用水保障至恢复正常供水。此外,通过多种途径发布停水通知,全院各科室通力协作,配合有力,根据各自的职责分工,启动本部门应急预案。

记者在潍坊市中医院看到,卫生间、餐厅、备用水箱均储备了足

够水源,相关科室的用水也十分正常。潍坊市中医院高度重视停水保障工作,成立了大面积停水应急指挥领导小组,快速有效开展用水保障工作安排部署。医院启用备用水源,为合理利用有限水源,按照先急后缓的顺序,优先保障手术室、消毒供应室、透析室等重点部位,其他部位进行早、中、晚分时段供水。此外,医院积极协调潍坊市自来水有限公司派驻应急送水车,保障无备用水源区域用水,并通过多渠道第一时间通知各科室、中心、部室,根据停水时间,提前做好储水准备和病患的合理安排。

随后,记者走访潍坊市妇幼保健院等多家医院发现,各大医院积极协调应急供水车,并积极储备用水,保证医患人员正常用水需求。

提前储水 544座城区公厕正常开放

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖)5月28日,记者采访得知,潍坊市城市管理局专题研究停水期间公厕保障工作,市区园林环卫部门上下联动,做足准备,保证公厕不停运。

据了解,市区园林环卫部门迅速启动公厕用水应急预案,确保公厕必须“24小时开放、24小时有人值守、24小时保持干净”。此次停水共涉及城区公厕544座,每座公厕提前配备了100升以上储水桶至少1个,其中人流量大的商超、小区、医院等周边公厕配备3个-4个储水桶,目前共配备储水器具840余个。

停水期间,为保障公厕用水供应,园林环卫大型水车全部出动,其中12吨以上大型水车约50台,分区域不间断为公厕续水。公园、景区及重点路段等的公厕不间断供水,管理员据实上报用水情况,随时调度,以确保用水需求。其他保洁小水车(高压冲洗车)全部蓄满水待命,优先为公厕供水使用,确保公厕供水不断档。

据悉,此次停水所涉及的城区公厕均保持24小时开放,每座公厕至少



潍城区福寿西街与友爱路交叉口附近的一处公厕已经提前储满了水。

配备1名保洁人员并24小时值守,周边道路配备机动人员1名,确保人走厕净无异味。目前城区共有600余名保洁人员坚守岗位,蓄水车随时供水,满足市民如厕需求。



5月28日,眉村水厂扩容项目施工现场,施工人员正冒雨紧张施工。